

বাংলাদেশ



গেজেট

কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রকাশিত

বৃহস্পতিবার, মে ২, ২০২৪

সূচীপত্র

পৃষ্ঠা নং	পৃষ্ঠা নং
১ম খণ্ড—গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের সকল মন্ত্রণালয়, বিভাগ, সংযুক্ত ও অধীনস্থ দপ্তরসমূহ এবং বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট কর্তৃক জারীকৃত বিধি ও আদেশাবলি সম্বলিত বিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।	২৩১—৩৪৬
২য় খণ্ড—প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় ও বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট ব্যতীত গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার কর্তৃক জারীকৃত যাবতীয় নিয়োগ, পদোন্নতি, বদলি ইত্যাদি বিষয়ক প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৫৪৫—৫৭৯
৩য় খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ।	নাই
৪র্থ খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত পেটেন্ট অফিস কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ ইত্যাদি।	নাই
৫ম খণ্ড—বাংলাদেশ জাতীয় সংসদের এ্যাক্ট, বিল ইত্যাদি।	নাই
৬ষ্ঠ খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, বাংলাদেশের মহা-হিসাব নিরীক্ষক ও নিয়ন্ত্রক, বাংলাদেশ সরকারী কর্ম কমিশন এবং গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের অধঃস্তন ও সংযুক্ত দপ্তরসমূহ কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৩৫৭—৩৭২
৭ম খণ্ড—অন্য কোনো খণ্ডে অপ্রকাশিত অধঃস্তন প্রশাসন কর্তৃক জারীকৃত অ-বিধিবদ্ধ ও বিবিধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।	নাই
৮ম খণ্ড—বেসরকারি ব্যক্তি এবং কর্পোরেশন কর্তৃক অর্থের বিনিময়ে জারীকৃত বিজ্ঞাপন ও নোটিশসমূহ।	নাই
ক্রোড়পত্র—সংখ্যা	নাই
(১)সনের জন্য উৎপাদনমুখী শিল্পসমূহের গুয়ারি।	নাই
(২)বৎসরের জন্য বাংলাদেশের লিচুর চূড়ান্ত আনুমানিক হিসাব।	নাই
(৩) বৎসরের জন্য বাংলাদেশের টক জাতীয় ফলের আনুমানিক হিসাব।	নাই
(৪) কৃষি মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রকাশিত বৎসরের চা উৎপাদনের চূড়ান্ত আনুষ্ঠানিক হিসাব।	নাই
(৫) তারিখে সমাপ্ত সপ্তাহে বাংলাদেশের জেলা এবং শহরে কলেরা, গুটি বসন্ত, প্লেগ এবং অন্যান্য সংক্রামক ব্যাধি দ্বারা আক্রমণ ও মৃত্যুর সাপ্তাহিক পরিসংখ্যান।	নাই
(৬) তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক পরিচালক, চলচ্চিত্র ও প্রকাশনা অধিদপ্তর কর্তৃক প্রকাশিত ত্রৈমাসিক গ্রন্থ তালিকা।	নাই

১ম খণ্ড

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের সকল মন্ত্রণালয়, বিভাগ, সংযুক্ত ও অধীনস্থ দপ্তরসমূহ এবং বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট কর্তৃক জারীকৃত বিধি ও আদেশাবলি সম্বলিত বিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।

সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রণালয়
সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ
তদন্ত ও শৃঙ্খলা শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ: ০৪ মাঘ ১৪৩০/১৮ জানুয়ারি ২০২৪

নং ৩৫.০০.০০০০.০২৮.২৭.০১৫.২২-২৪—যেহেতু জনাব মোঃ আশরাফুল ইসলাম প্রাং (পরিচিতি নম্বর ৬০২১৬২), নির্বাহী প্রকৌশলী (সওজ), সড়ক বিভাগ, সুনামগঞ্জ (প্রাক্তন নির্বাহী প্রকৌশলী, সওজ, সড়ক বিভাগ, সিরাজগঞ্জ) “সিরাজগঞ্জ-কাজিপুর-ধুনট-শেরপুর (জেড-৫৪০১) এবং সিরাজগঞ্জ (বাগবাটি)-ধুনট (সোনামুখী) (জেড-৫৪০৫) মহাসড়ক যথাযথ মান ও প্রশস্ততায় উন্নীতকরণ” শীর্ষক উন্নয়ন প্রকল্পের কাজে নির্বাহী প্রকৌশলী হিসেবে ডিপিপি প্রণয়নের সাথে জড়িত ছিলেন;

এবং

যেহেতু, গত ১৬ জানুয়ারি ২০২২ তারিখে “সিরাজগঞ্জ-কাজিপুর-ধুনট-শেরপুর (জেড-৫৪০১) এবং সিরাজগঞ্জ (বাগবাটি)-ধুনট (সোনামুখী) (জেড-৫৪০৫) মহাসড়ক যথাযথ মান ও প্রশস্ততায়

উন্নীতকরণ” শীর্ষক উন্নয়ন প্রকল্পের ডিপিপি পর্যালোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত পর্যালোচনা সভায় প্রকল্পটির ডিপিপি প্রণয়ন এবং সার্বিক বিষয় নিয়ে আলোচনা হয়। আলোচনায় দেখা যায় প্রকল্পটির অনুমোদন পরবর্তী সময়ে ভূমি অধিগ্রহণের প্রস্তাব প্রেরণের ক্ষেত্রে সড়ক বিভাগ, সিরাজগঞ্জ অংশে সিরাজগঞ্জ-কাজিপুর-ধুনট-শেরপুর (জেড-৫৪০১) সড়কের প্রস্তাবিত এলাইনমেন্টের ‘৩টি’ এবং সিরাজগঞ্জ (বাগবাটি)-ধুনট (সোনামুখী) (জেড-৫৪০৫) সড়কের প্রস্তাবিত এলাইনমেন্টের ১১টি মৌজাসহ সর্বমোট ১৪টি মৌজার নাম ডিপিপিতে নেই। এছাড়া ৩টি মৌজা প্রয়োজনের অতিরিক্ত অন্তর্ভুক্ত হয়েছে। বাদপড়া মৌজার প্রয়োজনীয় ভূমি অন্তর্ভুক্ত করে এবং অতিরিক্ত অন্তর্ভুক্ত জমি বাদ দিয়ে সড়ক বিভাগ, সিরাজগঞ্জ অংশে এজন্য ২৩.০০ একর ভূমি এবং সড়ক বিভাগ, বগুড়া অংশে ৫.২৩০ একর ভূমি প্রয়োজন হবে। তাই অতিরিক্ত অন্তর্ভুক্ত মৌজা (৩টি) বাদ দিয়ে বাদপড়া মৌজা (১৪টি) অন্তর্ভুক্তির কারণে ডিপিপি সংশোধন করে ভূমি অধিগ্রহণের প্রস্তাব করা হয়েছে;

এবং

যেহেতু, তিনি নির্বাহী প্রকৌশলী হিসেবে ডিপিপি প্রণয়নের সময় এর অঙ্গসমূহ সঠিকভাবে যাচাই করেননি বা যাচাইয়ের জন্য

মোঃ তাজিম-উর-রহমান (উপসচিব) উপপরিচালক, বাংলাদেশ সরকারী মুদ্রণালয়, তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক মুদ্রিত।

মোঃ নজরুল ইসলাম, উপপরিচালক (উপসচিব) (অতিরিক্ত দায়িত্ব), বাংলাদেশ ফরম ও প্রকাশনা অফিস,

তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক প্রকাশিত। website : www.bgpress.gov.bd

(২৩১)

সংশ্লিষ্টদের প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদান করেননি। ফলে প্রকল্পের ডিজাইনও যথাযথভাবে প্রণীত হয়নি। মূল ডিপিপিতে প্রকল্পের অধীনে ৭৬.৭০ কি:মি: অংশের মধ্যে ১০/১২টি বড় বাজার আছে এবং ৬টি বাজার অংশে মোট ২০০০.০০ মিটার Rigid Pavement রয়েছে। ভবিষ্যতে প্রধান বাজারগুলোর পেভমেন্ট টেকসই করার নিমিত্ত এবং ক্রমবর্ধমান বাজার এলাকার দৈর্ঘ্য বৃদ্ধি পাওয়ায় প্রকল্পটির আওতায় ১৮০০.০০ মিটার অতিরিক্ত Rigid Pavement নির্মাণ করা প্রয়োজন। যার জন্য অতিরিক্ত ৫৭০.০০ লক্ষ টাকা প্রয়োজন;

যেহেতু, সড়কটি বন্যাশ্রবণ এলাকা ও যমুনা নদীর তীরবর্তী হওয়ায় ডিপিপিতে যে পরিমাণ কনক্রিট স্লোপ প্রটেকশন ধরা আছে তার চেয়ে সিরাজগঞ্জ অংশে আরো অতিরিক্ত ৮৮০০.০০ বর্গমিটার এবং বগুড়া অংশে ২৪০০০.০০ বর্গমিটার সর্বমোট ৩২৮০০.০০ বর্গমিটার কনক্রিট রক্ষাপ্রদ কাজের প্রয়োজন হবে। এছাড়া সড়ক বিভাগ, বগুড়া অংশের প্যাকেজ নং-০৯ এবং ১০ এ অতিরিক্ত আরসিসি রিটেইনিং ওয়াল ২৪০০.০০ মিটার এবং ব্রিক টো-ওয়াল ৩০০০.০০ মিটার প্রয়োজন। এছাড়া বিদ্যমান কালভার্টের চেয়ে সড়ক প্রশস্ততা বৃদ্ধি পাওয়ায় ৩টি কালভার্ট প্রশস্তকরণ প্রয়োজন। নিরাপদ ও সহজ ট্রাফিক ব্যবস্থার লক্ষ্যে আধুনিক ও দৃষ্টিনন্দন ট্রাফিক সাইন স্থাপনের জন্য নতুন একটি প্যাকেজ অন্তর্ভুক্তির প্রয়োজন হবে;

এবং

যেহেতু, এ প্রেক্ষিতে গত ১৫ জুন ২০২২ তারিখে তার নিকট ব্যাখ্যা চাওয়া হয়। তিনি লিখিত জবাবে এতদবিষয়ে চাহিত ব্যাখ্যায় নিজের ভুল স্বীকার করে দুঃখ প্রকাশ করেন। কিন্তু তার ব্যাখ্যা সন্তোষজনক নয় মর্মে নির্বাহী প্রকৌশলী হিসেবে দায়িত্ব পালনে এহেন গাফলতি ও অবহেলার কারণে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর বিধি ৩(খ) অনুযায়ী অসদাচরণের দায়ে তার বিরুদ্ধে বিভাগীয় মামলা (০৬/২০২২) রুজু করা হয়;

এবং

যেহেতু, উক্তরূপ কার্যকলাপের জন্য কেন তাকে একই বিধিমালার ৪(৩)(ঘ) বিধি মোতাবেক চাকুরী থেকে বরখাস্ত করা হবে না বা উপযুক্ত অন্য কোনো শাস্তি দেয়া হবে না তা অভিযোগনামা প্রাপ্তির ১০(দশ) কার্য দিবসের মধ্যে লিখিতভাবে জানানোর জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়। তিনি ব্যক্তিগত শুনানীর মাধ্যমে কিছু জ্ঞাত করাতে চান কি-না, কিংবা তার বক্তব্যের সমর্থনে কোনো সাক্ষ্য প্রমাণ উপস্থাপন করতে চান কি-না তাও লিখিতভাবে জানানোর জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়;

এবং

যেহেতু, তিনি গত ১৮ সেপ্টেম্বর ২০২২ তারিখে তার বিরুদ্ধে রুজুকৃত বিভাগীয় মামলার জবাব পেশ করেন এবং ব্যক্তিগত শুনানীর ইচ্ছা পোষণ করেন। সে প্রেক্ষিতে গত ০৮ ফেব্রুয়ারি ২০২৩ তারিখে তার ব্যক্তিগত শুনানী অনুষ্ঠিত হয়। লিখিত জবাব ও শুনানীকালে প্রদত্ত বক্তব্য বিবেচনায় সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর বিধি ৭(২)(ঘ) মোতাবেক বিভাগীয় মামলাটি তদন্ত করার জন্য এ বিভাগের উপসচিব, জনাব মোঃ মনিরুল আলম-কে গত ১৫ ফেব্রুয়ারি ২০২৩ তারিখে তদন্ত কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

এবং

যেহেতু, তদন্ত কর্মকর্তা তদন্ত প্রতিবেদনে জনাব মোঃ আশরাফুল ইসলাম প্রাং (পরিচিতি নম্বর ৬০২১৬২), নির্বাহী প্রকৌশলী (সওজ), সড়ক বিভাগ, সুনামগঞ্জ (প্রাক্তন নির্বাহী প্রকৌশলী, সওজ, সড়ক বিভাগ, সিরাজগঞ্জ) এর বিরুদ্ধে আনীত 'অসদাচরণ' অভিযোগ সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত হয়েছে মর্মে উল্লেখপূর্বক গত ০২ মে ২০২৩ তারিখে তদন্ত প্রতিবেদন দাখিল করেন;

এবং

যেহেতু, তার বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ, ব্যক্তিগত শুনানীতে প্রদত্ত লিখিত বক্তব্য, তদন্ত প্রতিবেদন ও দ্বিতীয় কারণ দর্শানোর জবাব এবং ডিপিপি পর্যালোচনা করা হয়। পর্যালোচনায় দেখা যায় ডিপিপি প্রণয়নের পূর্বে কোনো সমীক্ষা কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়নি। ডিপিপি প্রণয়নের ০৫ (পাঁচ) বছর পর কাজ শুরু করা হয়। সে কারণে বাস্তব প্রয়োজনে পরিবর্তন করা হয়েছে এবং কাজের হ্রাস বৃদ্ধি হয়েছে। সুতরাং ত্রুটিপূর্ণ ডিজাইন প্রণয়ন সংক্রান্ত অভিযোগ দুইটি প্রমাণিত হয়নি। তার দোষ স্বীকারের বিষয়টি আনুগত্য এবং শিষ্টাচারজনিত। ভূমি অধিগ্রহণ প্রাক্কলন বিষয়ে কর্তব্যে অবহেলা প্রমাণিত হয়েছে। তিনি শুধুমাত্র সার্ভেয়ারের প্রতিবেদনের উপর অতিমাত্রায় নির্ভর করায় ভূমি অধিগ্রহণের প্রাক্কলন প্রণয়নে ত্রুটি হয়েছে। সমীক্ষা ব্যতীত প্রকল্প প্রণয়ন এবং ডিজাইন অনুমোদনের ০৫ (পাঁচ) বছর পর কাজ শুরু করতে গেলে এ ত্রুটি ধরা পড়ে। জনাব মোঃ আশরাফুল ইসলাম প্রাং (পরিচিতি নম্বর ৬০২১৬২), নির্বাহী প্রকৌশলী (সওজ) শুধু সার্ভেয়ারের প্রতিবেদনের উপর নির্ভর না করে তাকে নিয়ে প্রকল্প এলাকা পরিদর্শন করলে এ ত্রুটি হতো না। এখানে তার কর্তব্যে অবহেলা হয়েছে যা গুরুদণ্ড আরোপযোগ্য নয়। এটি লঘুদণ্ড আরোপযোগ্য অসদাচরণ।

সেহেতু, এক্ষণে, জনাব মোঃ আশরাফুল ইসলাম প্রাং (পরিচিতি নম্বর ৬০২১৬২), নির্বাহী প্রকৌশলী (সওজ), সড়ক বিভাগ, সুনামগঞ্জ (প্রাক্তন নির্বাহী প্রকৌশলী, সওজ, সড়ক বিভাগ, সিরাজগঞ্জ) এর বিরুদ্ধে আনীত ত্রুটিপূর্ণ ডিপিপি প্রণয়নের অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন ও দ্বিতীয় কারণ দর্শানোর নোটিশের জবাব পর্যালোচনায় "সিরাজগঞ্জ-কাজিপুর-ধুনট-শেরপুর (জেড-৫৪০১) এবং সিরাজগঞ্জ (বাগবাটি)-ধুনট (সোনামুখী) (জেড-৫৪০৫) মহাসড়ক যথাযথ মান ও প্রশস্ততায় উন্নীতকরণ" শীর্ষক উন্নয়ন প্রকল্পের ভূমি অধিগ্রহণের বিষয়ে প্রস্তাব প্রাপ্তির পর যথাযথ যাচাই ব্যতিরেকে সার্ভেয়ারের প্রতিবেদনের উপর নির্ভর করে তার উপর অর্পিত দায়িত্ব ও কর্তব্য পালনে অবহেলা করেছেন। এতে সরকারের কোনো আর্থিক অপচয় না হওয়ায় গুরুদণ্ড ব্যতিরেকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর ৪(২)(ক) মোতাবেক লঘুদণ্ড হিসেবে তিরস্কার (Censure) দণ্ড প্রদান করা হলো।

এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

এ বি এম আমিন উল্লাহ নুরী
সচিব।

স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
স্বাস্থ্য সেবা বিভাগ
শৃঙ্খলা অধিশাখা
প্রজ্ঞাপনসমূহ

তারিখ : ০১ জানুয়ারি ২০২৪ খ্রি.

নং ৪৫.০০.০০০০.১২২.০২৭.০৩১.২২-০১—যেহেতু ডা. শরীফ মাসুমা ইসমত (৪৩৭১১), জুনিয়র কনসালটেন্ট (গাইনি), ২৫০ শয্যা বিশিষ্ট জেনারেল হাসপাতাল, ব্রাহ্মণবাড়িয়া গত ১৫-০৮-২০১৭ হতে ১২-১১-২০২১ খ্রি. তারিখ পর্যন্ত অননুমোদিতভাবে কর্মস্থলে অনুপস্থিত ছিলেন মর্মে অভিযোগ পাওয়া যায়;

যেহেতু উক্ত অভিযোগে তার বিরুদ্ধে স্বাস্থ্য সেবা বিভাগের ১৩-১১-২০২২ খ্রি. তারিখের ৪৫.০০.০০০০.১২২.০২৭.০৩১.২২-৫৬৪ নং স্মারকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর বিধি ৩(খ) ও ৩(গ) অনুযায়ী যথাক্রমে অসদাচরণ ও পলায়নের অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রুজু করা হয়;

যেহেতু অভিযুক্ত কর্মকর্তা বিভাগীয় মামলার কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেন এবং ব্যক্তিগত শুনানির আবেদন করেন;

যেহেতু গত ১২-০৩-২০২৩ খ্রি. তারিখে অনুষ্ঠিত ব্যক্তিগত শুনানিতে তার বক্তব্য গ্রহণ ও লিপিবদ্ধ করা হয়;

যেহেতু ব্যক্তিগত শুনানিতে অভিযুক্ত কর্মকর্তার বক্তব্য সন্তোষজনক না হওয়ায় আনীত অভিযোগ তদন্তের জন্য উপরোল্লিখিত বিধিমালা ৭(২)(ঘ) বিধিমাতে একজন তদন্ত কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্ত কর্মকর্তা তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং অভিযুক্ত কর্মকর্তার বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে তদন্ত প্রতিবেদনে উল্লেখ করা হয়;

যেহেতু অভিযুক্ত কর্মকর্তার কর্মস্থলে অননুমোদিতভাবে অনুপস্থিতির বিষয়টি সন্দেহাতীতভাবে প্রমাণিত হয়েছে এবং এজন্য তিনি দণ্ড পাওয়ার যোগ্য;

সেহেতু অভিযুক্ত ডা. শরীফ মাসুমা ইসমতকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর বিধি ৪(২)(খ) মোতাবেক আগামী ০২(দুই) বছরের জন্য বার্ষিক বেতন বৃদ্ধি ক্রমপঞ্জীভূত হারে স্থগিত রাখার লঘুদণ্ড আরোপ করা হলো। তার অনুপস্থিতিকাল ১৫-০৮-২০১৭ হতে ১২-১১-২০২১ খ্রি. তারিখ পর্যন্ত সময়কে বিনা বেতনে অসাধারণ ছুটি হিসেবে মঞ্জুর করা হলো। উক্ত সময়ে তার বেতন ভাতা উত্তোলন করা হয়ে থাকলে তা যথানিয়মে সরকারি কোষাগারে প্রত্যর্পণ করতে হবে। তিনি কোনো বকেয়া আর্থিক সুবিধা প্রাপ্য হবেন না। বিভাগীয় মামলাটি নিষ্পত্তি করা হলো।

এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

নং ৪৫.০০.০০০০.১২২.২৭.০৪৮.২০২১-০২—যেহেতু ডা. শেখ তৈয়েবুর রহমান (১২১৯৬৭), ওএসডি, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর ইতঃপূর্বে উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা (ভারপ্রাপ্ত) হিসেবে সাতক্ষীরার কালিগঞ্জ উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে কর্মরত থাকাকালে তার বিরুদ্ধে নানাবিধ অনিয়ম, দুর্নীতি ও প্রশাসনিক অব্যবস্থাপনার অভিযোগ পাওয়া যায়;

যেহেতু উক্ত অভিযোগে তার বিরুদ্ধে স্বাস্থ্য সেবা বিভাগের ০১-০৬-২০২১ খ্রি. তারিখের ২০৫ নং স্মারকে সরকারি কর্মচারী

(শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর বিধি ৩(খ) অনুযায়ী অসদাচরণের অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রুজু করা হয়;

যেহেতু অভিযুক্ত কর্মকর্তা বিভাগীয় মামলার কারণ-দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেন এবং ব্যক্তিগত শুনানির আবেদন করেন;

যেহেতু গত ২৮-১১-২০২২ খ্রি. তারিখে অনুষ্ঠিত ব্যক্তিগত শুনানিতে তার বক্তব্য গ্রহণ ও লিপিবদ্ধ করা হয়;

যেহেতু ব্যক্তিগত শুনানিতে অভিযুক্ত কর্মকর্তার বক্তব্য সন্তোষজনক না হওয়ায় অভিযোগ তদন্তের জন্য উপরোল্লিখিত বিধিমালা ৭(২)(ঘ) বিধিমাতে একজন তদন্ত কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু তদন্তে তার কর্মকালে জনসাধারণ প্রাপ্য স্বাস্থ্য সেবা থেকে বঞ্চিত হওয়া, হাসপাতালে চিকিৎসা নিতে জনগণের বিড়ম্বনা ও ভোগান্তির শিকার হওয়া, তার সঙ্গে ব্যক্তিগত সম্পর্কের সুযোগে হাসপাতালে জনৈক ওষুধ কোম্পানি প্রতিনিধির অবাধ ও অনিয়ন্ত্রিত চলাচল এবং এ কারণে হাসপাতালের পরিবেশ বিনষ্ট হওয়া, প্রশাসনিক ব্যবস্থা গ্রহণে UHFPO-র ব্যর্থতা এবং নিয়মবহির্ভূতভাবে সরকারি গাড়ি ব্যবহার ইত্যাদি অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে এবং এ কারণে তিনি দণ্ড পাওয়ার যোগ্য;

সেহেতু অভিযুক্ত ডা. শেখ তৈয়েবুর রহমানকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপিল) বিধিমালা, ২০১৮ এর বিধি ৪(২)(খ) অনুসারে আগামী ০২(দুই) বছরের জন্য বার্ষিক বেতন বৃদ্ধি ক্রমপঞ্জীভূত হারে স্থগিত রাখার লঘুদণ্ড আরোপ করা হলো। তিনি কোনো বকেয়া আর্থিক সুবিধা প্রাপ্য হবেন না বিভাগীয় মামলাটি নিষ্পত্তি করা হলো।

এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

তারিখ : ৩১ ডিসেম্বর ২০২৩

নং ৪৫.০০.০০০০.১২২.২৭.১১৮.২০-৭২১—যেহেতু জনাব মোঃ মেহেদী আফজাল, ঔষধ তত্ত্বাবধায়ক, জেলা ঔষধ প্রশাসন কার্যালয়, বাগেরহাট অবৈধ মাদকদ্রব্য (ইয়াবা ট্যাবলেট) বহন করার অভিযোগে প্রেস্তার হয়ে খুলনা মেট্রোপলিটন পুলিশের লবণচরা মডেল থানায় দায়েরকৃত মামলা নং-১২/১৬২, তারিখ : ১৯-১০-২০২০ খ্রি. এর প্রেক্ষিতে কারাগারে অন্তরীণ হন;

যেহেতু ১৭-১১-২০২০ খ্রি. তারিখের ৪৫.০০.০০০০.১২২.০২৭.১১৮.২০২০-৪০১ নং স্মারকে বি.এস.আর. পার্ট-১ এর ৭৩ নং বিধির নোট-২ অনুযায়ী তাকে চাকরি হতে সাময়িক বরখাস্ত করা হয়;

যেহেতু উক্ত মামলায় ০৫-০৬-২০২৩ খ্রি. তারিখে বিজ্ঞ মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট, আদালত-৪, খুলনা কর্তৃক প্রদত্ত আদেশে অভিযুক্ত কর্মকর্তাকে খালাস প্রদান করা হয়;

সেহেতু, জনাব মোঃ মেহেদী আফজালের সাময়িক বরখাস্তকরণ সংক্রান্ত স্বাস্থ্য সেবা বিভাগের পূর্বোক্ত প্রজ্ঞাপনটি প্রত্যাহার করা হলো। তার সাময়িক বরখাস্তকালীন সময়কে বিধি মোতাবেক কর্তব্যকাল হিসেবে গণ্য করার জন্য বলা হলো।

জনস্বার্থে জারীকৃত এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মো: জাহাঙ্গীর আলম

সচিব।

শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়
প্রশাসন শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ : ০৪ মাঘ ১৪৩০/১৮ জানুয়ারি ২০২৪

নং ৪০.০০.০০০০.০১১.৯৯.০১০.২২-২২—বাংলাদেশ শ্রম বিধিমালা, ২০১৫ (সংশোধিত-২০২২) এর বিধি ২১৪(১)(ঘ) এবং ২১৫ (৪)(গ) অনুযায়ী প্রাপ্ত অনুদান সামাজিক নিরাপত্তা সুরক্ষার জন্য গৃহীত Employment Injury Scheme শীর্ষক প্রকল্পের তহবিল পরিচালনার নিমিত্ত নিম্নবর্ণিত পরিচালনা বোর্ড পুনর্গঠন করা হল :

ক্র/নং	নাম/পদবি ও কর্মস্থল	পরিচালনা বোর্ডে অবস্থান
১.	সচিব, শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়	চেয়ারম্যান
২.	অতিরিক্ত সচিব/যুগ্মসচিব (রপ্তানীমুখী শিল্প ও আন্তর্জাতিক সংস্থা), শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়	সদস্য
৩.	অতিরিক্ত সচিব (উন্নয়ন/পরিকল্পনা), শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়	সদস্য
৪.	মহাপরিদর্শক, কলকারখানা ও প্রতিষ্ঠান পরিদর্শন অধিদপ্তর	সদস্য
৫.	মহাপরিচালক, শ্রম অধিদপ্তর	সদস্য
৬.	জনাব ফারুক আহাম্মাদ, মহাসচিব ও সিইও, বাংলাদেশ এমপ্লয়র্স ফেডারেশন	সদস্য
৭.	জনাব মোঃ নাসির উদ্দীন, সহ-সভাপতি, বিজিএমইএ	সদস্য
৮.	জনাব ফজলে শামীম এহসান, সহ-সভাপতি, বিকেইমইএ	সদস্য
৯.	জনাব মোঃ রাজেকুজ্জামান রতন, সভাপতি, এস.এল.এফ	সদস্য

ক্র/নং	নাম/পদবি ও কর্মস্থল	পরিচালনা বোর্ডে অবস্থান
১০.	জনাব আমিরুল হক আমিন, সভাপতি, ইন্ডাস্ট্রিয়াল বাংলাদেশ কাউন্সিল (আই.বি.সি.)	সদস্য
১১.	জনাব নুরুল ইসলাম, সাধারণ সম্পাদক, ইউনাইটেড ফেডারেশন অব গার্মেন্টস ওয়ার্কার্স	সদস্য
১২.	উন্নয়ন সহযোগী সংস্থার প্রতিনিধি-আন্তর্জাতিক শ্রম সংস্থা (ILO)-০১ জন, GIZ-০১ জন [মোট ০২(দুই) জন]	পর্যবেক্ষক সদস্য
১৩.	মহাপরিচালক, কেন্দ্রীয় তহবিল	সদস্য-সচিব

কর্মপরিধি :

- (ক) উক্ত বোর্ড বাংলাদেশ শ্রম বিধিমালা, ২০১৫ (সংশোধিত-২০২২) এর বিধি ২১৪ (১) (ঘ) এবং ২১৫ (৪)(গ) অনুযায়ী প্রাপ্ত অনুদান দ্বারা সামাজিক নিরাপত্তা সুরক্ষা নিশ্চিতকরণের নিমিত্ত গৃহীত Employment Injury Scheme শীর্ষক প্রকল্পের তহবিল পরিচালনা বোর্ড হিসেবে কাজ করবে;
- (খ) উক্ত বোর্ড কার্যপরিধি ও অনুদানের অর্থ পরিচালনার জন্য সমঝোতার মাধ্যমে একটি প্রবিধান প্রণয়ন করবে;
- (গ) এতদুদ্দেশ্যে প্রণীত প্রবিধানমালা ও কর্মপরিধি অনুযায়ী এ বোর্ড কার্যক্রম পরিচালনা করবে।

০২। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ প্রজ্ঞাপন জারি করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

কামরুন নাহার
সহকারী সচিব।

[একই তারিখ ও স্মারকে প্রতিস্থাপিত]
বাংলাদেশ অর্থনৈতিক অঞ্চল কর্তৃপক্ষ
প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়

বিজ্ঞপ্তি

তারিখ : ৩ বৈশাখ ১৪৩১/ ১৬ এপ্রিল ২০২৪

নং-০৩.৭৭৬.০১৪.০০.০০.০৬৮.২০১৮ ১৪৮২—মুন্সিগঞ্জ জেলার গজারিয়া উপজেলার বড় বালুয়াকান্দি মৌজায় নিম্নবর্ণিত তফসিলের ১০৮.৩২৯৪ একর জমির উপর বেসরকারি অর্থনৈতিক অঞ্চল “স্ট্যান্ডার্ড গ্লোবাল ইকোনমিক জোন লিমিটেড” স্থাপনের নিমিত্ত লাইসেন্স প্রাপ্তির লক্ষ্যে ব্যবস্থাপনা পরিচালক, স্ট্যান্ডার্ড গ্লোবাল ইকোনমিক জোন লিমিটেড কর্তৃক নির্বাহী চেয়ারম্যান বাংলাদেশ অর্থনৈতিক অঞ্চল কর্তৃপক্ষ, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়, ঢাকা বরাবর আবেদন করা হয়েছে। বেসরকারি অর্থনৈতিক অঞ্চল স্থাপনের লক্ষ্যে নিম্ন তফসিলভুক্ত ১০৮.৩২৯৪ একর জমির নামজারি স্ট্যান্ডার্ড গ্লোবাল ইকোনমিক জোন লিমিটেড নামে সম্পন্ন হয়েছে।

২। বাংলাদেশ বেসরকারি অর্থনৈতিক অঞ্চল নীতি ২০১৫ এর অনুচ্ছেদ ৭১ ও ৫২ মোতাবেক জানানো যাচ্ছে যে নিম্নবর্ণিত ১০৮.৩২৯৪ একর জমি উক্ত বেসরকারি অর্থনৈতিক অঞ্চলে অন্তর্ভুক্ত হলে তদ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারেন এমন কোন ব্যক্তি অথবা কোন আর্থিক প্রতিষ্ঠানের কাছে দায়বদ্ধ থাকলে বা প্রস্তাবিত জমির মালিকানা বা অন্য কোন বিষয়ে আপত্তি থাকলে এ বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের তারিখ হইতে ২১ একুশ দিনের মধ্যে নির্বাহী চেয়ারম্যান বাংলাদেশ অর্থনৈতিক অঞ্চল কর্তৃপক্ষ প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় বিনিয়োগ ভবন লেভেল ৭, ৮ ও ৯ ই ৬ বি আগারগাঁও শেরে বাংলা নগর ঢাকা ১২০৭ ঠিকানায় মতামত দাখিল করতে পারবেন। উক্ত স্থানে অর্থনৈতিক অঞ্চল

স্থাপনের/সম্প্রসারণের জন্য অনুমোদিত মাষ্টারপ্ল্যান অনুযায়ী পরিকল্পিত ভাবে ভূমি উন্নয়ন সহ শিল্প কারখানা স্থাপন করা হবে। এতদ্ব্যতীত অগ্নিনির্বাপন ব্যবস্থা পানি শোধনাগার পয় নিষ্কাশন ব্যবস্থা ও এফ্লুয়েন্ট ট্রিটমেন্টপ্লান্ট ETP স্থাপন করা হবে।

১। বড় বালুয়া কান্দি মৌজায় জোনে অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রস্তাবিত জমির তথ্যাদি নিম্নরূপঃ

নিম্ন ছক ১ এ উল্লিখিত বড় বালুয়াকান্দি মৌজার ২৫৩ (দুইশত তিপান্ন) টি আর এস দাগের সম্পূর্ণ জমি জোনে অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রস্তাব করা হয়েছে—

ছক ১ যে দাগটির সম্পূর্ণ জমি জোনে অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রস্তাব করা হয়েছে তার তালিকা

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৩

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
০১	আর.এস.১৮	৮০৯	৬৯০	০.০৬০০	০.০৬০০	০.০৬০০	
০২	২৬২	৮১০	৭১১	০.১১০০	০.১১০০	০.১১০০	
০৩	আর.এস.২২, ৪	৮০৯	৭১২	০.২৬০০	০.২৬০০	০.২৬০০	
০৪	আর.এস. ২৬২	৮১০	৭১৩	০.০১০০	০.০১০০	০.০১০০	
০৫	২২৫	৬৭৪, ৪৯৯, ৮১০	৭১৫	০.৫১০০	০.০৪০+০.০৪+০.৪১০০=০.৫১	০.৫১০০	
০৬	আর.এস. ২৬৩	৮১০	৭১৬	০.০৯০০	০.০৯০০	০.০৯০০	
০৭	আর.এস.১৫, ১১৬	৪৯৯, ৮১০	৭১৭	০.১৮০০	০.০৩০০+০.১৫০০	০.১৮০০	
০৮	১৮১, ১২০	৮০৯, ৭১/কাত	৭১৯	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
			মোট:			১ ৪৬০০	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
০৯	আর.এস.১১৬	৮০৪, ৮০৯	৭২০	০.৩১	০.৩১০০	০.৩১০০	
১০	আর.এস.১১৭	৮০৯	৭২১	০.২৭	০.২৭০০	০.২৭০০	
১১	আর.এস.২৫৫	৮০৯	৭২২	০.২৮	০.২৮০০	০.২৮০০	
১২	২৫৫	৮০৯	৭২৩	০.৩১	০.৩১০০	০.৩১০০	
১৩	আর.এস.২৮৪, ১৩৬	২৮৪/১, ৬৭৪, ৬৭৫	৭৩১	০.৬৫৫৭	০.২৭৫৭+০.০৮+০.৩০	০.৬৫৫৭	
১৪	আর.এস.২৭১	২৮৪/১	৭৩২	০.৩৯	০.৩৯০০	০.৩৯০০	
১৫	আর.এস.৮৪	২৮৪/১	৭৩৩	০.১৮	০.১৮০০	০.১৮০০	
১৬	৮৪	৭১/কাত, ২৮৪/১	৭৩৪	০.১৭	০.০৫৬৭+০.১১৩৩	০.১৭০০	
১৭	৮৪	৬৭৫, ৪৯৯	৭৩৫	০.১৭	০.০৮৫০+০.০৮৫০	০.১৭০০	
১৮	আর.এস.৮৪, ১১৬	৪৯৯ ৬৭৫	৭৩৬	০.৪৬	০.২১০০+০.০১৮০	০.২২৮০	
১৯	আর.এস.৩৪৯	৪৯৯ ৬৭৫	৭৩৭	০.৪২	০.৪২০০	০.৪২০০	
২০	আর.এস.১১৫	৮০৪	৭৩৮	০.২০	০.২০০০	০.২০০০	
২১	আর.এস.১১৬	৭১/কাত	৭৩৯	০.২৪	০.২৪০০	০.২৪০০	
২২	আর.এস.৩০৪	৬৭৫	৭৪১	০.১১০০	০.১১০০	০.১১০০	
২৩	আর.এস.৩৭২, ১৫	৮১০	৭৪৩	০.১১০০	০.১১০০	০.১১০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২৪	আর.এস.৩৭২	৭১/কাত	৭৪৪	০.১২০০	০.১২০০	০.১২০০	
২৫	আর.এস.৩১৩, ২৯৪	৮০৪, ৪৯৯	৭৪৬	০.০১০০	০.০১০০	০.০১০০	
২৬	২৯৪/৩০৩৩	৮০৪, ৪৯৯	৭৪৭	০.৩০০০	০.৩০০০+০.২৭০০	০.৩০০০	
			মোট			৪.৪৭৩৭	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২৭	১২০	৭১/কাত	৭৪৯	০.৪৪০০	০.৪৪০০	০.৪৪০০	
২৮	১২০	৪৯৯	৭৫০	০.২১০০	০.২১০০	০.২১০০	
২৯	আর.এস.২২৭	৭১/কাত	৭৫২	০.২৭	০.২৭০০	০.২৭০০	
৩০	আর.এস.২৫৫	২৮৪/১	৭৫৩	০.২৫	০.২৫০০	০.২৫০০	
৩১	৩০৫, ১০৪	৭২/কাত, ৬৭৫, ২৮৪/১,	৭৫৪	০.৯৪২৫	০.২০+০.০৯+০.৫২+০.১৩২৫	০.৯৪২৫	
৩২	আর.এস. ১০৪, ১১৭	৪৯৯, ৬৭৪	৭৫৫	০.২৯	০.০৭৫০+০.০৫৭৫	০.১৩২৫	
৩৩	আর.এস.১১৭	৩৮/কাত	৭৫৬	০.৪৭০০	০.৪৭০০	০.৪৭০০	
৩৪	৩১১	৮০৯	৭৫৭	০.৬৯	০.৬৯০০	০.৬৯০০	
৩৫	৫৭	৫০০	৭৫৮	০.৩৫০০	০.৩৫০০	০.৩৫০০	
৩৬	৫৭	৭১/কাত	৭৫৯	০.৩৪	০.৩৪০০	০.৩৪০০	
৩৭	৫৭, ১১৬	৭১/কাত, ৬৭৪ , ৮০৪, ৪৯৯	৭৬০	০.২১৮৩	০.০০৮৩+০.১৪+০.০২+০.০৫	০.২১৮৩	
৩৮	আর.এস.২৭১	৭১/কাত	৭৬১	০.২৪	০.১২০০	০.১২০০	
৩৯	আর.এস.২৭১	৮০৯	৭৭৩	০.৪৭	০.৪৭০০	০.৪৭০০	
৪০	আর.এস.৩৫৫, ২৯৬, ১১৬	৩৮/কাত	৭৭৪	০.৪৭০০	০.২৩৫০	০.২৩৫০	
৪১	৩২৯	৩৮/কাত	৭৭৫	০.৪৫০০	০.৪৫০০	০.৪৫০০	
			মোট			৫ ৫৮৮৩	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
৪২	আর.এস.৪২, ২২৬, ২৪১	৩৮/কাত, ২৮৪/১, ৬৭৪, ৮০৯	৭৭৮	১.৩০৫০	০.৫১৭৫+০.০১২৫+০.২১+ ০.৪৬+০.১০৫০	১.৩০৫০	
৪৩	৪২, ২২৬, ২৪১, ৩০৬	৩৮/কাত, ১৪৮/কাত, ৬৭৫	৭৭৯	০.৭১৬৭	০.২৩৩০+০.০৫৩৮+০.১৬১২ +০.২৬৮৭	০.৭১৬৭	
৪৪	১১৬	৬৭৫	৭৮৮	০.৩৬০০	০.৩৬০০	০.৩৬০০	
৪৫	১০৮, ১১৬	৮০৪	৭৮৯	০.২৫	০.২৫০০	০.২৫০০	
৪৬	আর.এস.১১৭	৬৭৪	৭৯০	০.১৩	০.১৩০০	০.১৩০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
৪৭	আর.এস.১১৭, ১১৫	৩৮/কাত	৭৯১	০.২২০০	০.২২০০	০.২২০০	
৪৮	৩২৩, ৩২৫	২৮৪/১	৭৯৩	০.৭১	০.২৬৭৬	০.২৬৭৬	
৪৯	আর.এস. ৩৫৮	৭১/কাত	৭৯৪	০.৪১	০.৪১০০	০.৪১০০	
৫০	আর.এস.২০০	৮০৪	৭৯৫	০.২	০.২০০০	০.২০০০	
৫১	আর.এস. ৪,৩২৩	৬৫৬,৪৯৯	৭৯৬	০.৩	০.২১২৫+০.০৭৫০	০.২৮৭৫	
৫২	আর.এস.৩৫৮	২৮৪/১, ৬৫৬	৭৯২	০.৭২	০.২২০০+০.৪০০০	০.৬২০০	
৫৩	৩৫৯	৩৮/কাত	৭৯৮	০.১৮০০	০.১৮০০	০.১৮০০	
৫৪	৩১৯, ৮৩	৩৮/কাত	৭৯৯	০.২৩০০	০.২৩০০	০.২৩০০	
৫৫	৯, ১৫	৮১০	৮০৩	০.০৪	০.০৩৭৫	০.০৩৭৫	
৫৬	১১৬, ১৫	৮১০, ৪৯৯	৮০৪	০.১৪	০.১৪০০	০.১৪০০	
৫৭		৭১/কাত	৮০৫	০.১৯	০.১৯০০	০.১৯০০	
৫৮	আর.এস.৩১৩	৭১	৮০৬	০.০৬	০.০৬০০	০.০৬০০	
৫৯	আর.এস.২২	৬৭৬	৮১২	০.১	০.১০০০	০.১০০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
৬০	১০০	৬৭৬	৮১৩	০.১২	০.১২০০	০.১২০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
৬১	৩৩২, ২২	৪৯৯	৮১৪	০.০৬	০.০১২০	০.০১২০	
৬২	১০৮, ২২	৮০৪	৮১৬	০.০৫	০.০৫০০	০.০৫০০	
			মোট			৫ ৮৮৬৩	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
৬৩	১৮১, ২০২, ৯৯	৪৯৯, ৭১/কাত	৮১৯	০.৯২	০.০৩৫৭+০.৮৮৪৩	০.৯২০০	
৬৪	আর.এস.২৯৩, ২৫৭	৬৭৬	৮২১	০.৩	০.৩০০০	০.৩০০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
৬৫		৬৭৬	৮২২	০.৩৮	০.৩৮০০	০.৩৮০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
৬৬	২৫৭	৪৯৯, ৬৫৬	৮২৩	০.১৫	০.১০০০+০.০৫০০	০.১৫০০	
৬৭	১৪৩	৪৯৯	৮২৪	০.৬	০.৬০০০	০.৬০০০	
৬৮	৩২৩	৬৫৬	৮২৫	০.০৩২৫	০.০৩২৫	০.০৩২৫	
৬৯	১০৩	১৪৮/কাত	৮২৬	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
৭০	১০৬	১৪৮/কাত	৮২৭	০.০৬০০	০.০৬০০	০.০৬০০	
৭১	২০০, ১২৮	৭১/কাত, ৬৭৪, ৮০৪	৮২৮	০.২৮	০.২৩+০.০৪৭৫ +০.০০২৫	০.২৮০০	
৭২	আর.এস.১২৭	৭১/কাত, ৮০৪	৮২৯	০.০৬৭৫	০.০৬০০+০.০০৭৫	০.০৬৭৫	
৭৩	১০৬	৬৭৬	৮৩০	০.১৬	০.১৬০০	০.১৬০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
৭৪	১২৮	৬৭৬	৮৩১	০.১৬	০.১৬০০	০.১৬০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
৭৫	২৮০, ১০৩	১৪৮/কাত	৮৩২	০.১৬০০	০.১৬০০	০.১৬০০	
৭৬	২৮০, ১০৩	১৪৮/কাত	৮৩৩	০.৪০০০	০.৪০০০	০.৪০০০	
৭৭	১০৩	৫০০, ১৪৮/কাত	৮৩৪	০.৩২০০	০.০৫০০+০.২৭	০.৩২০০	
৭৮	২১০, ৩২২	২৮৪/১, ৬৭৪, ৪৯৯	৮৩৫	০.২৯০০	০.১৭৫০+০.০৮৫০ +০.০৩০০	০.২৯০০	
৭৯	আর.এস.২১০, ৩২২	৬৭৫	৮৩৬	০.২৪০৭	০.২৪০৭	০.২৪০৭	
৮০	আর.এস.২১১	৬৭৬	৮৪১	০.১৬	০.১৬০০	০.১৬০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
৮১	আর.এস.৩৮০, ২১১	৪৯৯, ৬৭৬	৮৪৪	০.১৫৭৫	০.১৪২৫+০.০১৫০	০.১৫৭৫	
৮২	৩৩৫	৬৭৪, ৪৯৯	৮৪৫	০.৪১৫	০.০১৫০+০.২০	০.২১৫০	
৮৩	১৮১, ১৯৭	৬৭৫, ৪৯৯	৮৪৭	০.৪৪	০.১০০০+০.৩৪০০	০.৪৪০০	
৮৪	আর.এস.১৯৭	৪৯৯, ২৮৪/১	৮৪৮	০.১৮১২	০.১১০০+০.০৭১২	০.১৮১২	
৮৫	১৮১, ১৯৭	২৮৪/১, ৪৯৯	৮৪৯	০.১১	০.০৮০০+০.০৩০০	০.১১০০	
৮৬	১৯৭	২৮৪/১	৮৫০	০.২৯	০.২৯০০	০.২৯০০	
			মোট			৬ ৩১৪৪	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৩

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
৮৭	২৩৩	১৪৮/কাত	৮৫১	০.৪৬০০	০.৪৬০০	০.৪৬০০	
৮৮	৩২৭	১৪৮/কাত	৮৫২	০.৩৫০০	০.৩৫০০	০.৩৫০০	
৮৯	৩২৭, ৩৮	৩৮/কাত	৮৫৩	০.৪১০০	০.৪১০০	০.৪১০০	
৯০	৩৮	৩৮/কাত	৮৫৪	০.০৯০০	০.০৯০০	০.০৯০০	
৯১	৩৫, ৩৮	৩৮/কাত	৮৫৫	০.৩২০০	০.৩২০০	০.৩২০০	
৯২	৩২, ১৭	৩৮/কাত	৮৫৬	০.২৫০০	০.২৫০০	০.২৫০০	
৯৩	১৭	৩৮/কাত	৮৫৭	০.০৭০০	০.০৭০০	০.০৭০০	
৯৪	৩৫	৩৮/কাত	৮৫৮	০.০৭০০	০.০৭০০	০.০৭০০	
৯৫	৩৫	৬৭৬	৮৫৯	০.১৬০০	০.১৬০০	০.১৬০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
৯৬	৩৫	৬৭৬	৮৬০	০.১২০০	০.১২০০	০.১২০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
৯৭	১৭	৬৭৬	৮৬১	০.১২০০	০.১২০০	০.১২০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
৯৮	২৮৯, ৩৫১	৮১০, ৫০০	৮৬২	০.১৯	০.০৯৫০+০.০৯৫০	০.১৯০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
৯৯	৩৫১, ১৪৩	৫০০, ৮১০	৮৬৩	০.১৭০০	০.১৪৮৫+০.০২১৫	০.১৭০০	
১০০	আর.এস.১৪৩, ১৭২	৩৮/কাত, ৭১/ কাত	৮৬৪	০.৪৪৬৫	০.৪২০০+০.০২৬৫	০.৪৪৬৫	
১০১	২৮৮	৮১০	৮৬৫	০.৪৯	০.৪৯০০	০.৪৯০০	
১০২	৩৫১	৮১০	৮৬৬	০.১৪	০.১৪০০	০.১৪০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১০৩	আর.এস.৩৫১	৮১০	৮৬৭	০.৩৭	০.৩৭০০	০.৩৭০০	
১০৪	আর.এস.৩৫১	৬৭৫	৮৬৮	০.৪০	০.৪০০০	০.৪০০০	
১০৫	২৩৬, ১৭৪	১৪৮/কাত	৮৬৯	১.৪৩০০	১.৪৩০০	১.৪৩০০	
১০৬	১৪৫, ১৫৯	৮০৪, ৭২/ কাত, ২৮৪/১	৮৭০	০.৬২০০	০.৩১০০+০.৩১০০	০.৬২০০	
১০৭	৩৫১, ১৫৯	৭২/কাত, ২৮৪/১, ৮০৪	৮৭১	০.৬৮	০.৩৩৫০+০.৩৪০০	০.৬৭৫০	
			মোট			৭.৩৫১৫	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১০৮	আর.এস.৩৫৭	৫০০	৮৭২	০.২৬০০	০.২৬০০	০.২৬০০	
১০৯	আর.এস.১৫৯, ১৪৩	৪৯৯	৮৭৩	০.৩০০০	০.৩০০০	০.৩০০০	
১১০	আর.এস.১৮১	২৮৪/১, ৫০০	৮৭৪	০.১৯১৮	০.০৭৬৮+০.১১৫০	০.১৯১৮	
১১১	১৮১, ২২৭	২৮৪/১, ৬৭৪, ৪৯৯	৮৭৫	০.২৩০০	০.০৭৬৬+০.০৩৮৪ +০.১১৫০	০.২৩০০	
১১২	আর.এস.১৮১, ২০৫	৭১/কাত, ৩৮/কাত, ৭২/কাত	৮৭৬	০.৮২০০	০.৪০৫০+০.৪০৫০+ ০.০১০০	০.৮২০০	
১১৩	১৮১, ৩০৬	৫০০	৮৭৭	০.২৩০০	০.২৩০০	০.২৩০০	
১১৪	১৮১, ৪৬, ১৫৯	৫০০	৮৭৮	০.২৩০০	০.২৩০০	০.২৩০০	
১১৫	১৪৮	৬৭৬	৮৭৯	০.৭০০০	০.৭০০০	০.৭০০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১১৬	৪৬	১৪৮/কাত	৮৮০	০.১১০০	০.১১০০	০.১১০০	
১১৭	৬৪৪	১৪৮/কাত ৬৭৬	৮৮১	০.৫২০০	০.৫২০০	০.৫২০০	
১১৮	৬৪৪	১৪৮/কাত	৮৮২	০.১১০০	০.১১০০	০.১১০০	
১১৯	১৪৮	৬৭৬	৮৮৩	০.১২০০	০.১২০০	০.১২০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১২০	২৩৬	৬৭৬	৮৮৪	০.১০০০	০.১০০০	০.১০০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১২১	২৩৬	১৪৮/কাত	৮৮৫	০.১২০০	০.১২০০	০.১২০০	
১২২	২৩৬	১৮৪/কাত	৮৮৬	০.৪৭০০	০.৪৭০০	০.৪৭০০	
১২৩	১৩৬	১৪৮/কাত	৮৮৭	০.১১০০	০.১১০০	০.১১০০	
১২৪	২৩৬, ৭২	৭২/কাত	৮৮৮	০.২৪	০.২৪০০	০.২৪০০	
১২৫	আর.এস.৭২	৬৭৬	৮৮৯	০.০২	০.০২০০	০.০২০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১২৬	আর.এস.৭২, ৭৩	৭২/কাত	৮৯০	০.৫৮৯২	০.১৬৯২+০.৪২০০	০.৫৮৯২	
১২৭	২৫০, ১৭৪	৩১৪/কাত	৮৯৪	০.১৪	০.১৪০০	০.১৪০০	
			মোট			৫ ৬১১০	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১২৮	২৫০, ১৭৪	৩১৪/কাত	৮৯৬	০.১৪	০.১৪০০	০.১৪০০	
১২৯	৭২	৬৭৫	৮৯৭	০.৪৮	০.৪২০০+০.০৬০০	০.৪৮০০	
১৩০	৭২	৩৮/কাত, ৭২/ কাত	৮৯১	০.২৮	০.১৮০০+০.১০০০ +০.১০০০	০.২৮০০	
১৩১	আর.এস.৭২	৬৭৬	৮৯২	০.০৮	০.০৮০০	০.০৮০০	
১৩২	৭২	৬৭৬	৮৯৩	০.১	০.১০০০	০.১০০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১৩৩	২৫১	৩১৪/কাত	৮৯৫	০.৫৩০০	০.৫৩০০	০.৫৩০০	
১৩৪	২৫১, ৩০৬	১৪৮/কাত, ৬৭৫	৮৯৭	০.৪৮০০	০.৪২০০+০.০৬০০	০.৪৮০০	
১৩৫	৩০৬. ৯	১৪৮/কাত	৮৯৮	০.৭০০০	০.৭০০০	০.৭০০০	
১৩৬	৯, ৩০৬	১৪৮/কাত, ৫০০	৮৯৯	০.১৮০০	০.১৫৭৫+০.০২২৫	০.১৮০০	
১৩৭	৩০৬	৬৭৬	৯০০	০.১০	০.১০০০	০.১০০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১৩৮	৩০৬	৬৭৬	৯০১	০.১০	০.১০০০	০.১০০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
১৩৯	৩০৬	১৪৮/কাত, ৫০০	৯০২	০.০৪০০	০.০৩৫০+০.০০৫০	০.০৪০০	
১৪০	৩০৬, ৯	১৪৮/কাত	৯০৩	০.২৮০০	০.২৮০০	০.২৮০০	
১৪১	৩০৬	১৪৮/কাত, ৫০০	৯০৪	০.০৭০০	০.০০৮৮+০.০৬১২	০.০৭০০	
১৪২	৩০৬	১৪৮/কাত, ৫০০	৯০৫	০.৪১০০	০.৩৫৮৭+০.০৫১৩	০.৪১০০	
১৪৩	৩০৬, ৯	১৪৮/কাত	৯০৬	০.৬৬০০	০.৬৬০০	০.৬৬০০	
১৪৪	৯	১৪৮/কাত, ৫০০	৯০৭	০.০৪০০	০.০০৫০+০.০৩৫০	০.০৪০০	
১৪৫	২০৪	১৪৮/কাত	৯০৮	০.৬৭০০	০.৬৭০০	০.৬৭০০	
১৪৬	২০৪	১৪৮/কাত	৯০৯	০.৩৫০০	০.৩৫০০	০.৩৫০০	
১৪৭	১৬৮	১৪৮/কাত, ৩১৪/কাত	৯১০	১.৪১০০	০.০১৫০+১.৩৯৫০	১.৪১০০	
১৪৮	২০৪, ১৬৮	৩১৪/কাত	৯১১	১.২৫০০	১.২৫০০	১.২৫০০	
			মোট			৮ ৩৫০০	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৩

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১৪৯	২৮৮	৩৮/কাত, ৪৯৯, ৭১/কাত	৯১২	০.৬২০০	০.৪০০০+০.১৪০০ +০.০৮০০	০.৬২০০	
১৫০	আর.এস.২৮৮, ২৯১, ২৮	৭১/কাত, ৬৭৫, ৩৮/কাত	৯১৩	০.৯৫০০	০.৪৭০০+০.২৯৫০ +০.১৮৫০	০.৯৫০০	
১৫১	৩২৩	৩৮/কাত	৯১৪	০.৩৫০০	০.৩৫০০	০.৩৫০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১৫২	২৮৯	৪৯৯, ৮১০, ৭১/কাত, ৬৭৪	৯১৫	০.৬৩	০.০২০০+০.০২০০ +০.৫২০০+০.০৭০০	০.৬৩০০	
১৫৩	৪৬	৫০০	৯১৬	০.১৯০০	০.১৯০০	০.১৯০০	
১৫৪	৪৬	৫০০	৯১৭	০.৬২০০	০.৬২০০	০.৬২০০	
১৫৫	৪৬	৫০০	৯১৮	০.৩১০০	০.৩১০০	০.৩১০০	
১৫৬	২১৬	৩১৪/কাত	৯১৯	০.৫৫০০	০.৫৫০০	০.৫৫০০	
১৫৭	১৬৬, ২৩৯, ১৭৩	৩১৪/কাত, ৩৮/কাত, ৮০৪, ৫০০	৯২০	১.৭২০০	০.৮২০০+০.৬৩০০+ ০.০৭০০+০.২০০০	১.৭২০০	
১৫৮	২১৫	৩১৪/কাত	৯২১	০.৬০০	০.৬০০০	০.৬০০০	
১৫৯	১৮০	৭২/কাত, ৩৮/কাত	৯২২	১.১৫৫০	০.৪৫৫০+০.২৫০০+ ০.৪৫০০	১.১৫৫০	
১৬০	৩৭৫	৩১৪/কাত	৯২৩	০.৬৬০০	০.৬৬০০	০.৬৬০০	
১৬১	৩৭৫, ৪৭	১৪৮/কাত	৯২৪	০.৬৩০০	০.৬৩০০	০.৬৩০০	
১৬২	৪৭	১৪৮/কাত	৯২৫	০.৭৯০০	০.৭৯০০	০.৭৯০০	
১৬৩	৪৭, ৪৮	১৪৮/কাত	৯২৬	০.৮৩০০	০.৮৩০০	০.৮৩০০	
১৬৪	৪৮	৮০৯	৯২৭	০.১৮	০.১৮০০	০.১৮০০	
১৬৫	আর.এস.৪৮, ৩০৬	১৪৮/কাত, ৬৭৫	৯২৮	১.১৩৫৪	০.৫৬৮৭+০.৫৬৬৭	১.১৩৫৪	
১৬৬	৩০৬	৩১৪/কাত	৯২৯	১.৭৪০০	১.৭৪০০	১.৭৪০০	
১৬৭	৩৬৭, ৪৭	৭২/কাত, ৩১৪/কাত	৯৩০	০.২০০০	০.০৩৫০+০.১৬৫০	০.২০০০	
১৬৮	৪৬	১৪৮/কাত	৯৩২	০.২৯০০	০.২৯০০	০.২৯০০	
১৬৯	২৫৯	৭২/কাত	৯৩৩	০.১৮০০	০.১৬০০	০.১৬০০	
১৭০	৪৬, ১০৮	৪৯৯, ৮০৯	৯৩৪	০.৬৪৯০	০.৩২৪০+০.০৩৫+ ০.২৯০০	০.৬৪৯০	
			মোট			১৪.৯৫৯৪	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১৭১	আর.এস.৩৪১	৮০৪, ৫০০, ১০৮	৯৩৫	০.৬৬৫০	০.১৭৫০+০.০৬৫০+ ০.৪২৫০	০.৬৬৫০	
১৭২	আর.এস.৩৪১	৪৯৯, ৮০৪	৯৩৬	০.৮৫	০.৬০৫০+০.২৪৫০	০.৮৫০০	
১৭৩	২৮, ১০০	৩৮/কাত, ৪৯৯, ৫০০	৯৪৪	০.৬৬০০	০.৬২৮০+০.০২০০+ ০.০১২০	০.৬৬০০	
১৭৪	৩৫৬	৫০০	৯৫১	০.১২০০	০.১২০০	০.১২০০	
১৭৫	আর.এস.১৪৩, ৩৫৬	৪৯৯, ২৮৪/১, ৭২/কাত, ৭১/কাত	৯৫২	১.৬১	০.৪০২৩+০.৩৮০২ +০.৬৪৮৭+০.১৭৮৮	১.৬১০০	
১৭৬	২১৮	৩৮/কাত ৭২/কাত	৯৫৭	১.৫	০.১৩০০+০.৭৮০০ +০.৫৯০০	১.৫০০০	
১৭৭	২৩৭	৫০০	৯৫৮	০.৪০০০	০.৪০০০	০.৪০০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১৭৮	৯৫৮	৮০৪, ৭১/কাত, ২৮৪/১	৯৫৯	০.৭২	০.৩০০০+০.১২০০ +০.৩০০০	০.৭২০০	
১৭৯	১৩৯	৩৮/কাত	৯৬০	০.৪০০০	০.৪০০০	০.৪০০০	
১৮০	১৩৯, ৩৬৯, ৩৬১	৬৭৫, ৬৭৪, ২৮৪, ৭২/কাত	৯৬১	০.৬৯৪৪	০.০৪০০+০.০৫০০ +০.১২৪৪+০.৪৮০০	০.৬৯৪৪	
১৮১	আর.এস. ২৩১	৭২/কাত, ২৮৪/১, ৭১/কাত	৯৬২	০.৩৯০০	০.১৭৬৯+০.১৯৪৮ +০.০১৮৩	০.৩৯০০	
১৮২	২৪	২৮৪/১, ৭১/কাত	৯৬৩	০.৪৬	০.২৩০০+০.১০২২ +০.১২৭৮	০.৪৬০০	
১৮৩	২৪, ১৫২	৭২/কাত, ১৪৮/কাত, ৭১/কাত	৯৬৪	০.৯৪	০.৪৭০০+০.১৪০০ +০.৩৩০০	০.৯৪০০	
১৮৪	আর.এস. ১৫২	৩৮/কাত	৯৬৫	০.৪২	০.৪২০০	০.৪২০০	
১৮৫	৯১, ২৯৫, ৪৬	৭১/কাত, ৬৭৪, ৩৮/কাত	৯৬৬	১.৫৭০০	০.০৬৫০+০.৯৪৫০ +০.৫৬	১.৫৭০০	
১৮৬	৩৫০	৪৯৯, ৭১/কাত, ৩১৪/কাত	৯৬৭	০.৭৩০০	০.৭৩০০	০.৭৩০০	
			মোট			১২ ১২৯৪	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
১৮৭	৩৫০	৫০০, ৪৯৯	৯৬৮	০.৮১০০	০.২৮০০+০.৫৩০০	০.৮১০০	
১৮৮	২৫০	৩১৪/কাত	৯৬৯	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
১৮৯	২৫০	৩১৪/কাত, ৪৯৯	৯৭০	০.৮৪০০	০.৮৪০০	০.৮৪০০	
১৯০	আর.এস. ৩৫০, ৩০৬	৩১৪/কাত, ৪৯৯	৯৭১	০.০২৫০	০.০২৫০	০.০২৫০	
১৯১	২৮৫	৮০৯, ৫০০	৯৭২	০.৩৬৮০	০.২৪০০+০.১২৮০	০.৩৬৮০	
১৯২	২২১	৮০৩	৯৭৩	০.৪০০০	০.৪০০০	০.৪০০০	
১৯৩	৩৩৫, ১৫৯	৭২/কাত, ৮১০, ৪৯৯, ৮০৯	৯৭৭	০.৫৪	০.৩৩০০+০.০০৭৫ +০.২০২৫	০.৫৪০০	
১৯৪	৩৩৩	৩১৪/কাত	৯৭৮	০.৬৭	০.০৭০০+০.১৭+০.৪৩	০.৬৭০০	
১৯৫	৭২	৭২/কাত, ৭১/কাত	৯৭৯	৩.৫৭০০	২.১০১৯+১.৪৬৮১	৩.৫৭০০	
১৯৬	৪২	৩৮/কাত	৯৮০	০.৪৬০০	০.৪৬০০	০.৪৬০০	
১৯৭	৮১, ৪২	৩৮/কাত, ৬৭৪, ৪৯৯	৯৮১	০.৬৭৭৭	০.০৪৩০+০.২১+০.৪০৪৭ +০.০২	০.৬৭৭৭	
১৯৮	৯০	৩৮/কাত	৯৮২	০.৮৮০০	০.৮৮০০	০.৮৮০০	
১৯৯	২২১	৩৮/কাত	৯৮৩	০.৪৪০০	০.৪৪০০	০.৪৪০০	
২০০	৭৭, ৩১৫, ১৯৯	৩৮/কাত, ৩১৪/কাত, ৪৯৯	৯৮৪	১.২২০০	০.৪০+০.৬২+০.২০	১.২২০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২০১	আর.এস.১৯৯, ৮৩, ৩৫৯	৪৯৯, ৬৭৫, ৫০০	৯৮৫	০.৫৭০০	০.২৫+০.২৩৫০+০.০১৫০ +০.০৭০০	০.৫৭০০	
২০২	আর.এস.১৩৯, ২৫৭	৮০৪, ৫০০	৯৮৬	০.৩৮	০.৩৮০০	০.৩৮০০	
২০৩	২২০	৮০৪, ৫০০	৯৮৭	০.৪২০০	০.৪২০০	০.৪২০০	
২০৪	২২০, ৩৭১	২৮৪/১, ৩৮/কাত	৯৮৮	১.২০০০	০.৯০+০.৩০	১.২০০০	
২০৫	৩১৪	৩১৪/কাত	৯৮৯	০.৬১	০.৪০+০.২১	০.৬১০০	
২০৬	৩৬৪	৭১/কাত	৯৯০	০.২১০০	০.২১০০	০.২১০০	
২০৭	৩৬৪	৭১/কাত, ৪৯৯, ১২০,	৯৯১	০.২১৪১	০.১০৫৫+০.১০৪৫+ ০.০০৪১	০.২১৪১	
২০৮	৩৬৪	৭১/কাত	৯৯২	০.২১	০.২১০০	০.২১০০	
			মোট			১৪.৯৫৪৮	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২০৯	৩৬৪, ৯৭	৫০০	৯৯৩	০.৫৭০০	০.৫৭০০	০.৫৭০০	
২১০	৩৭১	২৮৪/১	৯৯৪	০.২০০০	০.২০০০	০.২০০০	
২১১	৩৭১	২৮৪/১	৯৯৫	০.৭৬০০	০.৭৬০০	০.৭৬০০	
২১২	আর.এস. ২০২, ৯	১৪৮/কাত	৯৯৭	০.০৬	০.০৬০০	০.০৬০০	
২১৩	৯	৪৯৯	৯৯৮	০.২৮	০.২৮+০.০০২৫+০.১৯+ ০.০০২৫+০.০০২৫	০.৪৭৫০	
২১৪	৩০৬	৫০০, ৪৯৯	৯৯৯	০.৬৬০০	০.৫১০০+০.১৫০০	০.৬৬০০	
২১৫	১৯৩	৫০০	১০০০	০.২৬০০	০.২৬০০	০.২৬০০	
২১৬	১৯৩. ৭৩, আর.এস.৩০৬	৩১৪/কাত, ৭২/কাত	১০০১	০.০৪০০	০.০৩০০	০.০৩০০	
২১৭	১৯৮, ৩০৬	৩১৪/কাত	১০০২	০.১৩০০	০.১৩০০	০.১৩০০	
২১৮	আর.এস.১০০	৩১৪/কাত	১০০৩	০.৪৭০০	০.৪৭০০	০.৪৭০০	
২১৯	৮৯	৩১৪/কাত	১০০৪	০.১৪০০	০.১৪০০	০.১৪০০	
২২০	২১১	৬৭৬	১০০৬	০.০৮	০.০৮০০	০.০৮০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
২২১	২১১, ৮৯	১৪৮/কাত	১০০৭	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
২২২	৮৯, ১০২	১৪৮/কাত	১০০৮	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
২২৩	৮৯	১৪৮/কাত	১০০৯	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
২২৪	৯৯	১৪৮/কাত, ৭১/কাত	১০১০	০.৬	০.৬০০০	০.৬০০০	
২২৫	১০০	৪৯৯, ৩৮/কাত	১০১১	০.২১	০.২১০০	০.২১০০	
২২৬	আর.এস.২১১, ৩৮০	৪৯৯	১০১২	০.৮২০০	০.৮২০০	০.৮২০০	
২২৭	২১১	৩৮/কাত	১০১৩	০.২৪০০	০.২৪০০	০.২৪০০	
			মোট			৬.৪২৫০	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৩

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২২৮	২১১	৩৮/কাত, ৬৭৬	১০১৪	০.১৪০০	০.০৪০০+০.১০	০.১৪০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
২২৯	২১১, ১৭১	৬৭৬, ৫০০	১০১৫	০.১২০০	০.০৯০০+০.০৩০০	০.১২০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
২৩০	২১১, ১৭১	৫০০, ৬৭৬	১০১৬	০.০৪০০	০.০৩০০+০.০১	০.০৪০০	
২৩১	২১১, ১৭১	৫০০	১০১৭	০.২০০০	০.২০০০	০.২০০০	
২৩২	১০৫	৩৮/কাত, ৭১/কাত	১০১৮	১.০৪০০	০.৫৭০০+০.২৫+০.৯৭৫	০.৯১৭৫	
২৩৩	৩৮, ১৪৩	৩৮/কাত, ৮০৩	১০১৯	০.৮৬০০	০.২৬০০+০.৬০০০	০.৮৬০০	
২৩৪	১৭২, আর.এস. ১৪৩, ১০৫	৭১/কাত, ৮০৩, ৪৯৯	১০২০	০.৫৬	০.০৪২০+০.১১০০ +০.১৮০০	০.৩৩২০	
২৩৫	১৭২, ৬৭৪, ২২	৬৭৪, ৮০৩, ৭১/কাত	১০২১	০.০৬৫	০.০৫৫০+০.০১৫০	০.০৬৫০	
২৩৬	আর.এস. ১৭২, ৭১	৭২/কাত, ৪৯৯, ৮০৩, ৬৭৬	১০২২	০.১৮	০.০৪০০+০.০৪০০+০.১০	০.১৮০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
২৩৭	আর.এস.৭১	৭২/কাত, ৮০৩, ৭১/কাত	১০২৩	০.১৩	০.১১০০+০.০২০	০.১৩০০	
২৩৮	আর.এস.৭১	৭২/কাত, ৮০৩	১০২৪	০.৮৪০০	০.৬৯৫০+.১৪৫০	০.৮৪০০	
২৩৯	আর.এস. ৯২, ২২	৮০৪, ৮১০, ৮০৩	১০২৬	০.১৪	০.০৬৫০+০.০৭৫০+ ০.১২৫০	০.১৪০০	
২৪০	৩৩৬	৬৭৬	১০২৭	০.১	০.১০০০	০.১০০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
২৪১	৩৩৬	৬৭৬	১০২৮	০.১৪	০.১৪০০	০.১৪০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
			মোট			৪.২০৪৫	

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২৪২	৩৩২, ১১০	৩১৪/কাত, ৭১/কাত	১০২৯	১.০০০০	০.৯০+০.১০	১.০০০০	
২৪৩	৩০১	৩১৪/কাত	১০৩০	০.৮৫০০	০.৮৫০০	০.৮৫০০	
২৪৪	৩০১	৬৭৬	১০৩১	০.০৬০০	০.০৬০০	০.০৬০০	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
২৪৫	১২৭, ১৮০	৮০৪	১০৪৭	০.৩২	০.৩২০০	০.৩২০০	
২৪৬	আর.এস.৩১	১৪৮/কাত	৯২৫/ ১১৭১	০.১৬০০	০.১৬০০	০.১৬০০	
২৪৭	১৬৮	১৪৮/কাত, ৩১৪/ কাত	৯১০/ ১১৭৪	০.৩৫৪৩	০.১১৬৭+০.২৩৭৬	০.৩৫৪৩	
২৪৮	২০৪	৩১৪/কাত, ১৪৮/কাত	৯১১/ ১১৭৫	০.২৪০০	০.২০০০+০.০৪০০	০.২৪০০	

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
২৪৯	আর.এস. ২৮৮, ৪৬	৮১০, ৫০০	৯৬৬/ ১১৮৩	০.০৮	০.০৪০০+০.০৪০০	০.০৮০০	
২৫০	৭৭	১৪৮/কাত	৯৮৪/ ১১৮৭	০.২০০০	০.২০০০	০.২০০০	
২৫১	৭৭	১৪৮/কাত	৯৮৪/ ১১৮৮	০.৩০০০	০.৩০০০	০.৩০০০	
২৫২	আর.এস. ১০৮	৬৭৪,৮০৪	৯৩৪/ ১১৯০	০.৩৬	০.২১০০+০.১৫০০	০.৩৬০০	
২৫৩	১০৮	৮০৪, ৪৯৯	৯৩৪/১১৯১	০.৭৩	০.৭৩০০	০.৭৩০০	
			মোট:			৪.৬৫৪৩	

বড় বালুয়াকান্দি মৌজায় ২৫৩ টি সম্পূর্ণ দাগের জোনে অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রস্তাবিত মোট জমির পরিমাণ=১০২.৩৬২৬ একর।

২। বড় বালুয়াকান্দি মৌজায় ৫.৯৬৬৮ একর জমির ১০টি আংশিক দাগের জোন অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রস্তাবিত তালিকা

জেলা: মুন্সিগঞ্জ, উপজেলা: গজারিয়া, মৌজা, বড় বালুয়াকান্দি, জে.এল নং ১৬

ক্রমিক নং	মূল (আর.এস.) খতিয়ান নং	খারিজ খতিয়ান নং	আর এস দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একর)	নামজারীকৃত জমির পরিমাণ (একর)	জোনভুক্ত জমির পরিমাণ (একর)	মন্তব্য
০১	আর.এস.১৮, ৩৪৯	৪৯৯	৭১৮	০.৫৭০০	০.৫০০০	০.৫০০০	
০২	আর.এস.২৭১	৭১/কাত	৭২৪	০ ২০	০.১৭০০	০.১৭০০	
০৩	৮৩	৬৭৬	৮০০	১.১৫০০	০ ৯৫৯২	০ ৯৫৯২	বন্দোবস্ত মূলে প্রাপ্ত
০৪	২৫৯	৭২/কাত	৯৩৩	০.১৮০০	০.১৬০০	০.১৬০০	
০৫	৬৬	৫০০, ২৪৫/কাত	৯৭৪	১.৬৫০০	০.৬৯০০ +০.০৫৭৬	০ ৭৪৭৩	
০৬	২৪৪	৩১৪/কাত	৯৭৫	১.৩১০০	০.৯১৭৮	০ ৯১৭৮	
০৭	২৪৪, ২৪৫	৬৭৫,৫০০, ২৪৫/কাত	৯৭৬	১.৫৩০০	০.০৪০০+০.১৬ +০.৭৬৫০	০ ৯৬৫০	
০৮	৩৫১, ৩১৫, ১২৭, ৯২	৮১০, ৬৭৪, ৮০৪	১০২৫	১.০৮	০.২৪+০.২৪ +০.৪৪০০+ ০ ১৮০০	১ ১৪৫০	
০৯	আর.এস.৫৪	৪৯৯	১০৪৮	০.২৬	০.০২৭৫	০.০২৭৫	
১০	৩০১, ২০৪	৮১০, ৬৭৬, ৬৭৪, ১৪৮/কাত, ৩৮/কাত	৯৯৬/১১ ৮২	০.৫০	০.০৩০০+০.৬০ +০.১৪+০.১৬ +০.০৩	০ ৪২০০	বন্দোবস্তমূলে প্রাপ্ত
			মোট			৫ ৯৬৬৮	

বড় বালুয়াকান্দি মৌজায় ২৫৩ টি সম্পূর্ণ দাগের জোনে অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রস্তাবিত মোট জমির পরিমাণ= (সম্পূর্ণ ১০২.৩৬২৬ একর + আংশিক ৫.৯৬৬৮ একর)= ১০৮.৩২৯৪ একর।



মোঃ খায়রুল হাসান
সচিব।